



回顾流金岁月 感恩创业先锋 集聚各方智慧 共谋科学发展

蒋庄煤矿举办发展论坛

本报讯 岁月流金，华年溢彩。从1989年6月24日投产至今，蒋庄煤矿已走过了25个年头。为总结成功经验，激发创新创造活力，推动矿井更加平稳、更加健康、更加和谐发展，6月24日，蒋庄煤矿举办了以“回顾流金岁月、感恩创业先锋，集聚各方智慧、共谋科学发展”为主题的发展论坛。枣矿集团董事长、党委书记刘成录出席论坛并讲话，枣矿集团副总经理雷其春以及为蒋庄煤矿建设发展做出贡献的历届矿领导和同志齐聚一堂，共同为蒋庄煤矿新的发展建言献策。

会上，刘成录代表枣矿集团向蒋庄煤矿建矿投产25周年表示热烈祝贺，对蒋庄煤矿25年取得的辉煌成就给予高度概括和肯定。刘成录在讲话中指出，去年以来，蒋庄煤矿面对经济下行、市场低迷、采场条件复杂的严峻挑战，发扬“简单、坦诚、阳光”的作风，按照枣矿集团的总体部署以及“12356”工作思路，抓住源头，舞活龙头，科学应对市场变化，保持了大局稳定、效益稳定、发展稳定的良好局面。同时坚持煤与非煤并举，非煤经济的升级版正在逐步形成，对枣矿集团转

型升级发挥了积极的推动和促进作用。刘成录希望蒋庄煤矿以建矿25周年为新起点，按照枣矿集团“13666”发展思路，继续弘扬艰苦奋斗的优良传统、求真务实的工作作风、改革创新的进取精神，进一步解放思想、干事创业、加快发展，为百年枣矿转型升级、可持续发展做出新的贡献，让“鲁南明珠”永放光芒。

蒋庄煤矿领导在会上总结了矿井建矿以来总的发展成就，介绍了矿井当前的发展现状，展望了下一步的发展前景。

出席论坛活动的老领导回顾了在蒋庄煤矿的工作经历，对矿井建设发展进行了交流探讨，表达了对矿井持续提升发展的良好祝愿。

枣矿集团原副总经理、蒋庄煤矿第四任矿长方荣礼与现任矿长国顺共同为《蒋庄煤矿志》揭彩。与会人员还观看了反映蒋庄煤矿25年发展成就的专题片《流金岁月》。

论坛活动期间，与会人员还到该矿文化展室、和谐广场等地进行了现场参观。
(刘发)

中兴建安公司“三力”齐发 强化职工安全教育

本报讯 中兴建安公司不断丰富职工安全教育形式和内容，坚持常态化、规范化、实效性，强化安全管理，筑牢施工现场安全生产根基。

提升安全教育“说服力”。该公司不断改进安全教育的方式方法，注重对基层项目部实行“自主、自保、自治”管理，加强员工“事业心、责任心、感恩心”教育，提高广大员工在安全工作中的责任意识、事故防范意识和自我保护意识。同时，党政工团联合组织开展了一系列安全警示教育活动，进一步巩固了群防群治抓安全的良好局面。

提升安全制度“约束力”。坚持“严干部、严责任、严考核、严惩处”的原则，抓落实先抓干部履职，严管理先从干部严起，出现问题先追究干部的责任。同时，安全包保人员深入基层、现场，帮助基层单位解决实际问题，并通过谈心走访、行为观察、座谈了解和举办集中培训班等方式，对安全薄弱人物实行跟踪教育，全面掌握员工思想情绪变化，有针对性地进行心理疏导。

提升安全行为“矫正力”。针对部分员工中存在的“安全疲劳”意识和“靠经验判断隐患”等行为，组织人员进行剖析和纠正，对施工过程中存在的“三乎、三惯”做到互相提醒、相互监督。同时，组织干部职工开展“反松懈、反麻痹、反事故，严管理、严责任、严考核”专题大讨论，积极矫正员工麻痹、松懈、侥幸等不安全行为，切实增强责任意识和安全意识，不断提升安全防护能力和监督能力，为企业安全发展夯实基础。
(丁磊 阮宁)

□矿区短波

柴里煤矿外来煤翻车系统改造工程竣工

柴里煤矿外来煤翻车系统改造工程顺利完工，6月20日正式建成通车。据悉，该工程的建成，跨矿煤的入洗量将由原来30万吨增加到120万吨，小时处理量由原来的4车增加到10车，每小时可处理原煤660吨。
(刘光贤)

铁路运输处党委举办主题演讲比赛

铁运处党委日前举办了庆祝建党93周年暨“严履责、转作风、度危机、促提升”主题演讲比赛。此次比赛既是该处庆祝“七一”系列载体活动，也是形势任务教育实践活动中的一项重要内容，展现了铁运处干部职工爱岗尽责、忠诚守责、勇于负责、敢于担当的昂扬风貌。
(李静 霍峰)

联创公司举办女职工摄影作品展览

为推进“安全生产月”活动深入开展，联创公司工会女工委日前举办了“协管安全杯”女职工摄影作品展览。在活动中，广大女职工深入车间现场，结合安全工作实际精心创作。此次展出的作品具有丰富的安全内涵和鲜明的矿山特征，充分展示了职工讲安全、重安全和热爱工作、乐于奉献的劳动之美。
(刘涛 陈美霞)

滨湖煤矿开展“金点子”实践活动

为积极应对当前严峻的煤炭市场形势，滨湖煤矿开展了“金点子”实践活动，引导广大职工立足本职岗位，开动脑筋修旧利废、节支降耗。图为员工正在对皮带机架组装配型。
(谢冰 摄)



通晟公司开展 “五到一线”活动

在“安全生产月”活动中，通晟公司创新开展了安全宣教到一线、鼓励加油到一线、倾听心声到一线、发现问题到一线、解决问题到一线“五到一线”活动，确保员工安全意识的持续提升，进一步夯实了安全生产基础，促进了企业安全生产形势的持续稳定发展。图为该公司单体支柱制造厂负责人深入生产一线开展安全宣教场景。
(新喜 张伟 摄)

科技创效 废料淘宝 系统管控

田陈煤矿深挖内潜降本增效

本报讯 田陈煤矿把节支降耗作为提升效益、推动矿井发展的有效途径，立足内部挖潜，在技术革新、修旧利废等方面挖潜增效，提高经济运行质量。

以技术革新“省”。树立“节约就是增效、修旧就是降耗”的理念，注重技术革新，大力开展学、练、树等节支创效活动，以科技创新增效益。先后实施了主副井变频系统改造、主要泵房远程控制自动化改造、通风机电控制系統改造、胶带运输集控升级改造和主要大巷轨道下山提升运输系统可视化工程。广泛应用节支降耗创新项目，从源头提高煤炭发热量、加强采掘工作面长臂注水管理、综掘工作面使用除尘系统等创新项目，大大提高了经济效益。

从废料里“淘”。坚持“能修复的绝不报废，能复用的绝不新投入，能自修的绝不外委”的原则，规范修旧利废

管理过程管控。严格责任落实，实行职能部门修旧利废归口管理，严格鉴定验收过程把关，确保修旧利废质量和修理标准。将材料物资分为分拣待修、分拣修复和修理复用类型，分类制定结算价格，通过价格的调节作用，调动区队修理和领用积极性。对承修单位实行修理项目计提奖励和指标考核奖惩双重考核模式，依据指标完成情况对等奖罚，超额完成加倍奖励。坚持“废变宝”、“长变短”、“弯变直”、“坏变好”、“旧变新”的原则，对井下回收上来具有使用价值的材料，加工后重新投入使用，并将下脚料进行再加工处理，减少了材料消耗，提高了废旧材料的利用率。

在管控上“严”。强化系统管控，坚持“不抓煤质就是失职”、“不换思想就换人”等理念，严格设计会审、首问负责和责任追究制，严抓6大环节26个控制点，切实做到生产接续和煤质管控并举。在此基础上，他们坚持每旬召开经济运行分析会，及时纠正管理偏差。先后多次压缩材料、电力等主要成本指标，实行材料消耗“双向”控制、电力消耗总量控制，注重科技降本挖潜。强化人力资源管理，持续开展劳动组织整顿，根据专业需求灵活调剂特种作业人员，依法解除长聘人员劳动合同，清理不正常出勤人员，压缩基层区队管辅人员，严肃了纪律，精干了队伍。
(梁晓彤)

降本增效 推进发展·专栏·

增强“四种意识”

实现“四个转变”

新安煤业公司多措并举稳中求进促发展

本报讯 面对持续严峻的煤炭市场形势，新安煤业公司突出把握好“稳中求进”的工作基调，通过增强“四种意识”、实现“四个转变”，不断强化企业管理，提高经济运行质量，为矿井健康稳定发展筑牢基石。

增强安全意识，实现从“安全生产”向“安全发展”转变。一方面从树立安全发展理念入手，持续开展全员安全培训，不断提升员工素质，将“一切事故都是可以避免的”等安全理念融入生产中的各环节。充分发挥安全事故警示教育展室的作用，通过组织职工观看警示教育片、学习分析煤矿事故案例，强化宣传教育培训，实现“要我安全”向“我要安全”转变。扎实开展安全生产百日攻坚活动，狠抓隐患排查整改，实现“事后处理”向“事前预防”的转变。同时，强化安全主体责任落实，把安全

生产责任层层落实到岗位、分解到人头，切实做到领导有责、岗位负责、监管尽责。不断强化干部安全诚信履职考核，推动从责任不明到职责归位、被动执行到主动履责的转变。

增强质量意识，实现从“产量规模型”向“质量效益型”转变。为积极应对煤炭市场变化，提高产品市场竞争力，扭转当前被动局面，该公司牢固树立“抓煤质就是保市场”、“提煤质就是增效益”的理念，从严煤质管理。根据部分采煤工作面煤层赋存复杂、含矸量大的实际，及时调整生产工艺，严格控制采、掘、运输、筛选等环节煤质指标，加大对综采工作面煤质的抽检力度，动态监控煤炭质量。按照市场需求，对生产布局进行全面分析和优化，适时调整掘进计划，做到高低搭配、合理配采。牢固树立“产品如人品”的管理理念，强化全

员全过程抓煤质的责任意识，有效降低了商品煤矸石和杂物的含量，降低了水分和灰分，提高了煤炭质量。在营销策略方面，煤炭销售部门加强对重点用户的走访，完善销售服务，力促矿井产销平衡。

增强成本意识，实现从“看着花”到“算着花”转变。围绕降成本、增效益，强力推行成本全面预算管理，做到事前规划、事中控制、事后考核，以及先预算后支出、无预算不支出，实现了成本费用由“看着花”到“算着花”的转变。同时，他们还通过精细化管理，加强对煤质、设备完好率、可回收物资、劳动效率、回采率、吨煤电耗、修理费、单位吨煤成本等支出成本的管控，建立健全投入、产出台账，并通过加强对比分析和考核工作，建立长效机制，实现矿井成本费用的动态管理，促使全矿干部职工人人学算账、会算账、算好账，处处

精打细算，注重点滴节约，为实现全年成本目标奠定坚实的基础。

增强效益意识，实现从“开源节流”向“对标挖潜降耗”转变。进一步增强“管理为本、效益至上”的意识，更新管理理念，要求全员时时、事事、处处抓挖潜、降能耗、提效益。对各单位的生产指标、材料、备件消耗全部量化成考核指标，分解到专业、区队，核算到班组，量化到个人，从源头上减少材料消耗。加大“小改小革”，修旧利废考核力度，坚持能自修的绝不外修，能修旧的绝不领新、能利废的绝不弃置，最大限度地控制各种材料备件的消耗。与此同时，从加强干部职工的勤俭节约意识教育入手，发动职工积极提合理化建议，在生产各个工序过程中摸索节能点，千方百计降低各种能源消耗，确保煤炭生产经营高效运行。
(姚中林)



为积极应对当前严峻的煤炭市场形势，滨湖煤矿开展了“金点子”实践活动，引导广大职工立足本职岗位，开动脑筋修旧利废、节支降耗。图为员工正在对皮带机架组装配型。
(谢冰 摄)